15 kwietnia „Skąd się biorą jajka?”
Witajcie Kochane Dzieci! Mamy nadzieję, że świetnie poradziliście sobie z wczorajszymi zadaniami! Dzisiaj zastanowimy się skąd się biorą jajka? 

1. Kochani zaczniemy od gimnastyki. 
· wykorzystamy do tego wczorajsze koło. Wylosujcie zadanie dla siebie i wykonajcie je. https://wordwall.net/pl/resource/1045847/lubimy-sie-rusza%c4%87 
· do tych ćwiczeń potrzebujecie pojemnika oraz drewnianych klocków lub woreczki. Ustawcie pojemnik, oddalcie się i spróbujcie trafić do celu.

· Przypomnijcie sobie zabawę w lustro, zaproście do zabawy Mamusię lub Tatusia 
https://www.facebook.com/watch/?v=908203182927250 

2. Kochani odpowiedzcie: 
· Jakie zwierzęta znoszą jajka? Czy są to tylko ptaki?

Odpowiedź brzmi: Jajka znoszą nie tylko ptaki. Poniżej znajdują się zdjęcia zwierząt, które znoszą jajka, ale nie są ptakami. Są to między innymi: krokodyl, ślimak, kolczatka, dziobak, mrówka i motyl.
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· Kolejne pytanie brzmi: Czy wszystkie jajka są jednakowe? Czy wszystkie ptaki znoszą takie same jajka?

Poniżej umieszczamy zdjęcia ptaków i ich jaj: sikorka, przepiórka, drozd, emu, zaganiacz, czajka. Porównajcie jaja tych ptaków. Czym one się różnią?
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3. Kochani otwórzcie książeczki na stronie 31 i starannie wykonajcie zadania. Na stronie 32a uzupełnijcie cykl życia kury oraz dokończcie rymy. 
4. Jako przerywnik zagrajcie w grę: spróbujcie powiedzieć na jaką głoskę rozpoczynają się nazwy zwierząt wiejskich?  Po tym wykonajcie zadania z książki ze strony 32b. 

IwAR05egKCWuFQtdl2sdApf2Nhyvla6BI0AXLWVfndDDEE0lcbIhPSehNQh1w 

5. A teraz kilka ciekawostek na temat jajek w ramach dzisiejszych zajęć:

· Skorupka jajka zbudowana jest z wapnia, podobnie jak nasze zęby. Takie same przebarwienia jak na skorupkach jajek pozostaną na naszych zębach, jeśli nieodpowiednio dbamy o higienę jamy ustnej i nie myjemy zębów. Dlatego Kochani dbajmy o zęby!!!

· Największym jajem u zwierząt lądowych jest jajo strusia czerwonoskórego. Może ważyć nieco ponad ok. 1,6 kg. Mieści się w nim około 25 jaj kurzych, a skorupa jest o 10 razy grubsza. Ugotowanie go na twardo, zajmuje od 45 minut do około 2 godzin.

· Jednym z najmniejszych jaj ptasich jest jajko koliberka hawańskiego.
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6. Ostatnim zadaniem na dzisiaj jest przygotowanie przez Was książki kucharskiej w której umieścicie wszystkie potrawy jakie możemy przygotować z jajek. Narysujcie swoje pomysły. Przygotujcie okładkę do książki kucharskiej oraz na każdej stronie przygotujcie rysunek jednej potrawy z jaj. 

Wszystkie zamieszczone w scenariuszu zdjęcia pochodzą ze strony internetowej : www.bliżejprzedszkola.pl

Do dzieła Kochani! Trzymamy za Was kciuki! Pozdrawiamy Was serdecznie i mocno ściskamy. Grodzicka Katarzyna i Żukowska Justyna
