5 maja „Jak powstaje książka?”
Witajcie Kochane dzieci w ten wtorkowy poranek. Dzisiaj przypomnimy sobie jak powstaje książka oraz poznamy nową literkę. 

1. Rozpoczniemy od zabawy w aktorów, czyli kalambury. 
· kalambury – jedna osoba wychodzi na forum grupy i pokazuje swoim ciałem i mimiką podane przez rodzica lub wymyślone „hasło”, pozostali zgadują,

· „jaki to smak” – pokaż, jak wyglądasz, gdy jesz coś kwaśnego, ostrego, słodkiego,

· „idź jakbyś” – niósł ciężki kamień, podlewał kwiatki, był bardzo zmęczony, zbierał klocki, szorował okna, otwierał i zamykał za sobą drzwi…

· wymyślanie odgłosów różnych przedmiotów, odtwarzanie odgłosów zwierząt i głosów ludzkich wyrażających różne emocje,

2. Teraz poproście Mamusię lub Tatusia o przeczytanie opowiadania „Mała książka o książce” Agnieszki Filipkowskiej. 

Julka już od kilku dni nie chodziła do przedszkola. Miała anginę i musiała zostać w domu. Mama nie zawsze miała czas, żeby się z nią pobawić, czy poczytać jej jakąś książkę, bo była zajęta nadrabianiem zaległości w pracy. Żeby się nie nudzić, dziewczynka wymyślała sobie przeróżne zajęcia. Najbardziej spodobało jej się tworzenie własnych, barwnie ilustrowanych książeczek. Kilka kartek papieru składała na pół, wkładała jedną w drugą i po zrobieniu na grzbiecie dwóch otworów dziurkaczem, związywała wszystko razem ozdobną wstążeczką. Potem zabierała się do zapełniania stron obrazkową opowieścią, gdzieniegdzie opatrzoną prostym słowem, które już potrafiła samodzielnie napisać.

- Mamo, jak będę duża, to zostanę księgarnią – oznajmiła pewnego dnia Julka pochłonięta ozdabianiem swoich małych arcydzieł. 

- Doprawdy? – rzuciła mama, zerkając na córkę znad laptopa, po czym zanurzyła usta w zimnej już kawie, tylko po to, by nie wybuchnąć śmiechem. – To znaczy, czym dokładnie będziesz się zajmować?

- No jak to czym? Robieniem książek, tak jak teraz – odpowiedziała dziewczynka.

-  Wiesz, córciu, księgarnia to właściwie nie jest osoba, tylko miejsce, taki sklep, w którym można kupić książki. I tam pracują księgarze albo księgarki, czyli osoby, które powinny znać się na literaturze, umieć coś doradzić, polecić – wyjaśniła mama. – Ale zanim książka trafi do księgarni, nad jej powstaniem pracuje wiele osób.
- No popatrz, a ja robię wszystko sama i to jeszcze z anginą – rzekła z dumą Julka.

- Tak, jesteś bardzo dzielna – przyznała ze śmiechem mama. – I wiesz co? Mam dla ciebie ciekawe zadanie. Co powiesz na stworzenie książki o tym, jak powstaje książka?

- Super pomysł! – ucieszyła się mała artystka. – To od czego powinnam zacząć?

- Hmmm… Najpierw powinnaś narysować las.

- Jak to? To książki powstają w lesie?

- Nie w lesie, tylko z lasu, a dokładnie z rosnących w nim drzew, które są ścinane, potem odpowiednio mielone i w specjalnej fabryce przetwarzane na papier – sprostowała mama.

Julka zostawiła na razie stronę okładki pustą. Na kolejnej zaś naszkicowała stojące w szeregu drzewa o rozłożystych koronach. Od nich skierowała strzałkę w stronę złożonej z prostokątów i trójkątów fabryki z dymiącymi kominami. A dalej narysowała pokaźną stertę papierów. I czekała na dalsze wskazówki. 

- Teraz potrzebujemy autora, czyli osoby, która wymyśli opowieść. Od niego wszystko zależy. To on tworzy świat, jaki będziesz sobie później wyobrażać jako czytelnik. Zapełnia ten świat bohaterami, którym pozwala przeżywać różne przygody – kontynuowała mama. – To on w magiczny sposób przemienia pustą kartkę papieru w barwną, tętniącą życiem historię.

W Julkowej książeczce wnet pojawił się pochylony nad dużym zeszytem mężczyzna w okularach, trzymający w ręce coś, co chyba miało być długopisem. Z głowy pisarza „wypączkowała” chmurka pełna pomysłów autora. Była tam królewna w krzywej koronie, ziejący pomarańczowym ogniem smok i rycerz z mieczem w dłoni.

- Piękne te twoje rysunki – skomentowała mama z uznaniem. – Może zamiast księgarnią, zostaniesz ilustratorką. To kolejna ważna osoba tworząca książkę.

- Czasami ważniejsza od pisarza, prawda? Bo w niektórych książkach są tylko obrazki, tak jak w mojej! – ożywiła się Julka. – Wiem! Na następnej stronie narysuję siebie, jak tworzę ilustracje do mojej książki! – I tak też zrobiła.

- Dobrze, to teraz czas na współpracę z wydawnictwem – podsumowała mama. – Pracują tam redaktorzy, którzy podpowiadają autorowi, jak ulepszyć napisany tekst, dokonują korekty, czyli poprawiają znalezione błędy, i przygotowują książkę do druku.

- A na czym polega to przygotowanie? – zainteresowała się mała ilustratorka.

- Na wybraniu odpowiedniego koloru, kształtu czy wielkości liter, rozmieszczeniu tekstu oraz ilustracji na stronie, na zaprojektowaniu okładki i stron tytułowych – wyliczała mama. – O, widzę, że już naszkicowałaś małe wydawnictwo.

- Tak, tu jest redaktor, który czyta książkę i poprawia błędy – objaśniała Julka, wskazując postać siedzącą przy nieforemnym biurku. – A ten wybiera najładniejsze literki z tych powieszonych na maleńkich wieszaczkach.

- Pięknie! – zachwyciła się mama. – Choć wiesz, dziś pisarze i redaktorzy zwykle pracują na komputerach, tak jest szybciej i wygodniej – dodała rozbawiona. – Ciekawa jestem, jak narysujesz drukarnię, do której właśnie zmierzamy. Są tam specjalne maszyny, które na ogromnych arkuszach papieru drukują wiele stron książki jednocześnie. Potem te arkusze trzeba odpowiednio pociąć, złożyć w całość i skleić albo zszyć. A na koniec oprawić w piękną okładkę.

I tak powstał szkic drukarni, w której drukarze, niczym dzielne krawcowe, próbowali okiełznać pokrytą mrówczym pismem płachtę papieru za pomocą nożyczek oraz igły z nitką.

- Brawo, Julciu! – Mama pogładziła córkę po głowie. – Tak właśnie powstaje książka, która zostanie teraz wysłana do księgarni, gdzie stanie na półce, a potem trafi do rąk czytelników.
- A moja, jak już wyzdrowieję, trafi do Julka, którego narysuję na okładce z otwartą książką na kolanach! – oznajmiła radośnie dziewczynka, dumna ze swojego dzieła.
3. Kochani obejrzyjcie film: https://www.youtube.com/watch?v=xdfpRSZVgFI od drzewa do papieru. 

Utrwalenie wiadomości:

· Drwale ścinają drzewa w lesie

· Pnie drzew przewożone są do tartaków, gdzie zostają pocięte na deski

· Deski przewożone są do papierni (fabryki papieru), tam szatkuje się je na drobne kawałki, na wióry

· W kotłach wióry są gotowane i mieszane, powstaje z nich papka, którą następnie na olbrzymich sitach odsącza się z wody

· Na koniec walce prasują cienką wstęgę z papki powstałej po odsączeniu wody i suszą ją. Tak powstały papier zwija się w olbrzymie bele, które jadą do drukarni, gdzie drukuje się książki.
Teraz powiedzcie jakie musi być drzewo aby można było z niego zrobić papier? Jeśli macie w domu kawałek pnia (krążek lub krążek narysowany)- na którym widoczne są słoje przyrostu. Obejrzyjcie go. Do jakich wniosków dojdziemy? 

· Drzewo musi być grube i musi długo rosnąć aby można było z niego wyprodukować papier;
· Czy można coś zrobić aby nie zabrakło drzew? Powinniśmy sadzić nowe drzewa

· Czy można coś zrobić aby nie wycinać tyle drzew a jednak mieć papier? Należy zbierać makulaturę i segregować śmieci, wrzucać papier do odpowiedniego pojemnika z których będzie przerobiony stary papier, gazety, na czyste kartki. Pamiętacie jak nazywa się ten proces? RECYKLING

4. Przypomnijmy sobie opowiadanie o książce i powiedzcie Rodzicom jak po kolei powstaje książka. 
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5. Kochane Pszczółki wykonajcie zadanie w książeczkach KP4.7A.

6. Drogie dzieci jaką poznajemy dzisiaj literkę? Posłuchajcie (farby, fortepian, Fabian). Jest to oczywiście literka F,f. 

· Kochani głoska f jest spółgłoską (mówimy ją krótko) czy samogłoską (wymawiamy długo)- JEST SPÓŁGŁOSKĄ
· Podzielcie na sylaby wyrazy i policzcie ile jest sylab w każdym: far-by; for-te-pian; Fa-bian

· Wymieńcie Kochane Pszczółki głoski z jakich składają się wyrazy.

7. Drogie dzieci teraz otwórzcie książeczki i wykonajcie zadania KP4.5A i 4.5B.

8. Zbudujcie wieżę z klocków: wymieniajcie wyrazy rozpoczynające się na głoskę f lub mające ją w środku albo na końcu wyrazu (koniecznie określcie położenie poznanej głoski). Jeśli prawidłowo wymienicie wyraz- dokładacie klocek do wieży. Jesteśmy bardzo ciekawe jak wysokie wieże uda wam się zbudować. 

9. Na dworze zaproście rodziców do znanej i lubianej przez was zabawy „Raz-dwa-trzy Baba Jaga patrzy”. 

10. Spróbujcie pokazać, naśladować bohatera z książki a rodzice niech zgadną jej tytuł. 

Życzymy Wam miłego dnia i przyjemnej zabawy. Pozdrawiamy Was gorąco. 

Justyna Żukowska i Katarzyna Grodzicka

Źródło:

Plac Zabaw. Przewodnik metodyczny dla 5latka

https://www.facebook.com/Ciocia-Kinga-plansze-edukacyjne-karty-pracy-107036274320228/?tn-str=k*F 

