26.05.2020r. (wtorek) 

Temat: Moja mama.

 „Jaka jest moja mama?” – rozmowa kierowana. Zadaniem dziecka jest opisanie swojej mamy jednym zdaniem. Następnie dziecko przelicza słowa w wypowiedzianym zdaniu. 
„Znajdź mamę” – zabawa ruchowa. Dziecko znajduje w Alfabecie litery M i A. Rodzic prosi, by dziecko ułożyło z nich wyraz mama i przeczytało go. Następnie rodzic zaprasza dziecko do zabawy: Wybierz proszę z twojego Alfabetu po 4 litery M i A. Ułóż je na podłodze w 4 rzędach jeden pod drugim, po 4 kartoników. Postaraj się układać litery dość daleko od siebie, by pomiędzy nimi można było zmieścić stopę. Układaj litery wielkie i małe. Dziecko przystępuje do pracy, rodzic pomaga układać litery. Rodzic objaśnia zasady zabawy: Za chwilę będziesz poruszał/a się po planszy z liter, którą stworzyłaś/łeś, zgodnie z moimi wskazówkami. Wskazówki dotyczące kierunków np. w lewo, w prawo, do przodu, do tyłu, powinny doprowadzić dziecko do ułożenia wyrazu mama. Kiedy dziecku uda się zebrać litery, należy uzupełnić planszę i zamienić się rolami. Jeśli dziecko sprawnie radzi sobie z tym zadaniem, rodzic może zaproponować użycie również innych liter w celu ułożenia innych haseł.
„Co lubię robić z moją mamą?” – zabawa naśladowcza. Rodzic prosi dziecko, by zastanowiło się, co najbardziej lubi robić ze swoją mamą. Dziecko ma za zadanie pokazać gestami te czynności rodzicowi. Jeśli rodzic odgadnie czynność – dostaje punkt. 
„Kolory mojej mamy” – Rodzic rozkłada na podłodze kolorowe krążki. Wydaje polecenia: Stań na kolorze, który…, np. – podoba się twojej mamie, – przypomina sukienkę twojej mamy, – pasuje do oczu twojej mamy, – przypomina kapelusz twojej mamy, – nie pasuje do twojej mamy. Dziecko staje na wybranym krążku. Rodzic nie wymaga od dziecka uzasadnienia dotyczącego wybranego koloru. 
„Mama w kuchni” – zabawa ruchowa do piosenki. Dziecko maszeruje po kole, śpiewając zwrotki piosenki. Podczas refrenu zatrzymuje się i klaszcze rytmicznie w dłonie. 
https://www.youtube.com/watch?v=A_gixhymV1E

Mama w kuchni sł. Ewa Zawistowska, muz. Stanisław Marciniak 
   Mama krząta się w kuchni od rana,  
   myśli wciąż o niebieskich migdałach. 
   Gdy pytamy, co ugotowała: 
   „Dziś dla was pieczeń mam z hipopotama!”. 
Ref.:  Nasza mama, mama zadumana, 
         mama zadumana cały dzień. 
         Błądzi myślami daleko, 
         codziennie przypala mleko, 
         na łące zrywa kwiaty, 
         i sól sypie do herbaty. 
   Nasza mama niezwykła kucharka  
   krokodyla wrzuciła do garnka,  
   krasnoludek wpadł jej do sałaty,  
   a w piecu piecze się zegarek taty. 
Ref.: Nasza mama, mama zadumana… 
   Ten krokodyl, co uciekł z ogródka, 
   w przedpokoju chciał zjeść krasnoludka, 
   choć zegarek czuje się fatalnie, 
   to obiad był dziś bardzo punktualnie. 
Ref.: Nasza mama, mama zadumana… 

Po zakończeniu zabawy rodzic zaprasza dziecko do wspólnego powtarzania tekstu piosenki. Dziecko proponuje gesty, które pomogą wypowiadać tekst rytmicznie np. tupanie, klaskanie, podskakiwanie, przeskakiwanie z nogi na nogę itp. 
Praca w karcie pracy nr 4 s. 24a – meblowanie i dekorowanie pokoju zgodnie z instrukcją, czytanie prostych wyrazów i s. 24b – czytanie tekstu z poznanych liter, pisanie wyrażeń po śladzie, rysowanie mamy i tego, co lubi mama. (poproszę o zdjęcie)
Zabawy w ogrodzie domowym. 
[bookmark: _GoBack]„Układanie bukietów dla mam” – rysowanie kwiatów dla mamy. (poproszę o zdjęcie)

Bardzo proszę w imieniu p. Joanny Matyszczak (pani bibliotekarki) o zwrot wypożyczonych książek w dniach: 
26.05.2020r. (wtorek) w godz.: 9.00-14.00
27.05.2020r. (środa) w godz.: 8.00-11.30
28.05.2020r. (czwartek) w godz.: 9.00-14.00
29.05.2020r. (piątek) w godz.: 9.00-14.00
Wejście do biblioteki bezpośrednio z parkingu od strony północnej.
Proszę o zachowanie wszelkich środków ostrożności: maseczki, rękawiczki, odległość od innej osoby 1,5 – 2 m. Nr tel. Do p. J. Matyszczak – 698 382 949.

                                                        Pozdrawiam serdecznie – Joanna Jezuit


