29.05.2020 Piątek

Dzisiejszy temat: "Serce na dłoni"

Witajcie kochane przedszkolaki. 
Na początek przypominamy sobie wierszyk z pokazywaniem .Kółko małe, kółko duże, rączki z przodu, rączki w górze. Raczka w prawo, rączka w lewo ,tak szumiało w lesie drzewo.
 Witamy dzieci ,które :

- mają dzisiaj dobry humor:)
- mają coś zielonego na sobie
- zjadły dzisiaj całe śniadanie
- pomogły mamie lub tacie
1. Przedszkolaki proponujemy zabawę „Balony”.
Dzieci otrzymują nadmuchane balony i flamastry ich zadaniem jest namalowanie na baloniku dowolnej miny .

2.Rozmowa z dziećmi na temat okazywania uczuć.
Rodzice pokazuje zdjęcia osób bliskich, wyjaśnienie dzieciom, że pewnym osobom (bliska rodzina) należy się miłość i szacunek. Natomiast kolegom, koleżankom, nauczycielom okazujemy przyjaźń, sympatię. Wyjaśnienie dzieciom, że są to „dobre” uczucia, które płyną z serca. Sposoby okazywania, że kogoś lubię .Jak okazujemy, że kogoś lubimy? Przedszkolaki wymieńcie  sposoby: (uśmiechy, uściski, zaproszenie do zabawy) .Czy każdej osobie możemy w taki sam sposób okazać, że ją lubimy? Dlaczego? 
3.Taniec przyjaźni 
Dzieci otrzymują papierowe serduszka, które trzymają przed sobą i tańczą z nimi przy muzyce. Na przerwę w muzyce mówią najbliżej stojącej osobie „Lubię cię”. Po zakończeniu zabawy dzieci mówią, jakie emocje towarzyszyły im w trakcie zabawy.

4. Zabawa „Kolory uczuć”
Dzieci otrzymują kolorowe karteczki, ich zadaniem jest przydzielenie odpowiednich kolorów uczuciom, które są wyrażone w postaci słów takim jak: „Kocham cię”, „Nie kocham cię”. Rozmowa na temat wyborów kolorów do określenia tych uczuć, oraz jak się czuje człowiek, który słyszy „kocham cię” oraz „nie kocham cię”

5.Praca plastyczna - wykonanie serduszek dla domowników jako wyraz żywionych do nich uczuć.(z dowolnych materiałow)
6.Wykonajcie kartę pracy str. 24 b

Miłego dnia , pozdrawiamy Was serdecznie.

Pani Kasia i Pani Justynka

