16.06.2020r.
Dzień dobry! Dziś poznamy sposoby bezpiecznego zachowania w trudnych sytuacjach pogodowych, dowiemy się jakie występują zjawiska pogodowe oraz jakie są ich skutki. 
Temat dnia: Co zrobię w czasie burzy i silnego wiatru?
1. Obejrzyjcie bajkę o różnych zjawiskach pogodowych. Spróbujcie zapamiętać ich nazwy oraz rady jak zachować się w poszczególnych sytuacjach.
https://www.youtube.com/watch?v=lbBbi_ds4eU
2. „Jak się zachować w czasie upalnego dnia i w czasie burzy” – praca z Kartą Pracy s. 48
3. Rytmika ze wstążką.
Ćwiczenia oddechowe „Zapach kwiatów”. Dziecko stoiz wstążką w dłoni. W czasie wdechu dziecko podnosi wstążkę do góry, w czasie wydechu ją opuszcza. Rodzic mówi: Jesteśmy na łące. Tańczymy ze wstążką. Na mój znak przykucacie, bierzecie wdech nosem, a na wydechu długo wypuszczacie powietrze przez otwarte usta, zachwycając się pięknym zapachem kwiatów

4. „Deszcz, słońce, wiatr – powódź, susza, zniszczenia” – zabawa dydaktyczna.

Dzieckosiedzi naprzeciwko Rodzica.Rodzic zadaje pytania i nakierowuje na poprawne odpowiedzi: Kiedy pada deszcz? (gdy powstanie dużo chmur) Co się dzieje, gdy bardzo długo pada deszcz? (w rzekach przybiera woda, wylewa się i jest powódź) Kiedy słońce grzeje najmocniej? (latem, gdy słońce jest najwyżej, czyli w południe) Co się dzieje, gdy jest gorąco, świeci słońce i długo nie pada deszcz? (rośliny wysychają, jest susza) Dlaczego wieje wiatr?Rodzic wyjaśnia, że wiatr wieje wtedy, gdy zła pogoda walczy z dobrą pogodą i próbują się nawzajem przepędzić. Wiatr cichnie, gdy któraś z nich wygra. Co się dzieje, gdy wieje bardzo silny wiatr? (dochodzi do zniszczeń: złamane drzewa, zerwane dachy) 

Zabawa: Dziecko uważnie słucha poleceń Rodzica. Gdy powie: deszcz – chowa się pod stolik. Gdy Rodzic  powie: deszcz, deszcz, deszcz – dziecko woła: powódź siada na podłodze i udaje, że jest w łódce i wiosłuje. Gdy Rodzic powie: słońce – spaceruje po pokoju, uśmiechając się i machając. Gdy Rodzic powie: słońce, słońce, słońce –dziecko woła: susza i ucieka ze środka pokoju pod ścianę. Gdy powie: wiatr – staje w rozkroku, poruszając rękami uniesionymi ku górze. Gdy Rodzic  powie: wiatr, wiatr, wiatr –dziecko z Rodzicem chowają się w jednym, wspólnie wyznaczonym miejscu.

5. „W co się ubrać?” – karta pracy – Załącznik 1
Dopasujcie każdego chłopca do odpowiedniej pogody.
Słonecznego dnia!
p. Aneta Garwolińska

p. Olga Dobosz
Załącznik 1
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